

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak.
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 Hunyad-utca 5. szám
 Valt városi tejszarnok.)
 Telefon: 506.

Videki előfizetési árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 160 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Csütörtök, 1920. június 17.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 131. sz.

Apponyi és a miniszterelnök a munkásbojkottról.

Simonyi Semadam szerint nem az összmunkásság határozata a bojkott. — A magyar szociáldemokrata párt állást foglal a bojkott ellen. — Bécsi követünk tárgyalásai a magyar kormányval. — Friedrich és Habakuk próféta. — A Ház mai ülése.

Budapest, június 16. A nemzetgyűlés ülését fel 11-kor **Rakovszky** István elnök nyitja meg.

Mikóvinyi Jenő előadó jelenti, hogy a bizottság javaslója, mondja ki a Ház, hogy a Cserti ügyében nem lát mentelmi sérelmet.

A bizottság javaslatát elfogadják. Átérnek azután az árdragítási törvényjavaslat tárgyalására.

Mahunka Imre: Az árdragítás, az áruzsora ellen a tisztességes kis iparosság érdekében is kell valamit tenni, mert a tönk szélén állnak. A javaslatot elfogadják, de a botbűntetést elhárítják.

Bródy Ernő: A tisztességes kereskedők és iparosok a legnagyobb ellenségei az árdragításnak és üzso-rának. A láncokereskedelem és áruzsora elveszti levegőjét, mielőtt a viszonyok konszolidálódnak. A fővezérség is a szabad kereskedelem visszaállítására mellett foglal állást, de ellene van a botbűntetésnek.

A legközelebbi ülés holnap lesz, melyen **Róbert Emil** indítványát tárgyalják.

Ekkor szünetet rendel el az elnök.

Szünet után **Teleki Pál** gróf külügyminiszter válaszolt **Hermann Miksának** a cseh atrocitások kérdésében hozzá intézett interpellációjára. A cseh kormány és az antant misszió is lépéseket tett az atrocitások megszüntetése érdekében. Megvagyok győződve arról, hogy igen rövid idő alatt eredményt fogunk elérni. Most már nemcsak a semleges lapok, hanem a velünk ellenséges lábon álló lapok is más hangon írnak. Ez a Magyar Távirati Iroda érdeme. A francia sajtónak ezen megfordulása fog bennünket segíteni ahhoz, hogy a külföld beláthassa azokat a rajtunk elkövetett igazságtalanságokat, amiket veitünk tettek. **Hermann Miksa** és a Ház tudomásul veszik a külügyminiszter választát.

Soós Károly hadügyminiszter **Szalánczy Józsefnek** egy régebbi interpellációjára válaszol. Kijelenti, hogy az idősebb korosztályt azért hívták be, mert ezek a legmegbízhatóbbak. A nemzeti hadseregnek igenis nagy szüksége van. A Ház tudomásul veszi a választ.

Ezután **Letenye Pál** interpellációjára válaszol a hadügyminiszter. A már behívott földművesek turnusonként 14 napi szabadságot fognak kapni. A Ház tudomásul vette a választ.

Azután **Macki Emil** interpellációjára válaszolva kijelenti, a hadügyminiszter, hogy a vidéki karhatalmak

be lesznek osztva a csendőrséghez és minden intézkedés megtörtént, hogy több atrocitás ne történjen.

Pálffy Dániel a tisztviselők és nyugdíjasok nyomoráról interpellált. **Avarffy Elek** a telefon drágulása ellen interpellált.

Weisz Konrád az állam vasuti alkalmazottak nyomoruságos helyzetét teszi szóvá.

Elnök: A miniszternek joga van harminc napon belül válaszolni **Friedrich István** közbe szól: **Hol lesznek már azok harminc nap mulva.**

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat ne legyen jós, mert az utolsó jós **Habakuk** volt az is rosszul járt. (Nagy derűtlenség a Ház minden oldalán.)

Ezután **Apponyi Albert** gróf emelkedett szóra. Általános figyelem közben a következőket mondotta.

Apponyi Albert gróf: Az amsterdami szállítási munkások szakszervezete június 20-ától számítottó időre kimondotta Magyarországra a bojkottot. Kimondotta, hogy

minden szállítás megszüntendő Magyarországra és Magyarországból.

Az indokolás szerint elhatározta és kimondotta ezt, tekintettel a Magyarországon uralkodó állítólagos terrorra és a munkások üldözésére, amelyekre még lesz alkalmam néhány észrevételt tenni.

Az indoklás a tényeknek olyan óriási dimenziókba való *elferdítésén* alapul, olyan monumentális valótlan-ságokon, hogy szinte megdöbbentő az a kérdés is, hogy milyen forrásból meríthették információjukat. Azt mondják, Magyarországon összesen 50 000 férfi és nő van letartóztatva és mintegy 5000 munkást ítéltek halálra. Hasonló nagyítással beszélnek a katonai ruhában üzött visszaélésekről, amelyekkel szemben örömmel üdvözölöm a kormány erélyesállásfoglalását és a teljesen elégtető indokolást.

Itt most már egyéb teendő nincs, mint a rendelet pontos végrehajtásának ellenőrzése.

Hasonlóan nagyozva állapítja meg a határozat a többi tényeket. Mi előtt érdemben szólnék hozzá ehhez az ügyhöz, két észrevételt kell tennem. Az egyik a *cenzurára* vonatkozik.

Rendkívül sajnálom, hogy még nem érthetjük el azt az időt, amikor az összes szabadságokat helyre állítani. Ezt az időt mindnyájan epedve várjuk. *De igen sulyos érdekek ve-*

szélyeztetése nélkül a közszabadságokat végleg helyreállítani nem lehet. Ideig-óráig meg kell még barátkoznunk a cenzurával is, amelyet határozatlan átmenetnek és rossznak tartunk.

De a cenzura alkalmazásában lehetnek bizonyos változások. A cenzura elvül tűztek ki azt, hogy nem engednek kellemetlen dolgokról ténybeli közléseket sem. Teszik ezt azért, hogy a külföld ne információhassék az itt történő eseményekről.

Most méltóztatnak látni ennek hatását! A magyar sajtó nem írhatja meg e tényeket. Itt benn dolgozik azután a *fantázia*. Kifelé dolgozik azután a *hazugság* és a rágalmazás, holott a nyilvánosság ellenőrzése mellett és a hamis hírek terjesztésének megfelelő megtorlása mellett bizonyos dolgok nem történhetnének meg.

Különösen kívánatosnak tartanám, hogy a *tények közlése tekintetében a magyar sajtó ne korlátoztassék* annyira, mint most korlátozva van.

A másik megjegyzésem a következő. Ebben a bojkott határozatban felhozattak azokat az atrocitások, amelyeket egyes katonai személyek vagy katonai ruhát viselő egyének követtek el. Azt hiszem, nálam senki sem szereti jobban a nemzeti hadsereget és nekünk mindnyájunknak örködnünk kell e drága nemzeti kincsünk felett és ha rámutatunk egyes jelenségekre, ez nem azért történik, hogy ezzel a hadseregnek ártsunk, hanem éppen azért, hogy féltett kincsünket megóvjuk minden olyan jelenségtől, amely a mindnyájunk lelkében élő nagy szeretetet gyengítheti. A nemzeti hadsereg tisztikara bizhatik abban, hogy a *hadsereg mindnyájunk szeretetében él.* A tisztikar tekintélyét nem féltem a kormány vasárnap megjelent rendeletétől, mert ebben csak olyan intézkedések foglaltnak, amelyeknek helyességét senki sem vonhatja kétségbe.

A nemzeti hadsereggel szemben nem vagyunk bizalmatlanok, hanem éppen ellenkezőleg, azt mondjuk róla, hogy mint az állam minden szerve, csak tekintélyben nyer az által, ha abban a dicső és magaslatos hatáskörben marad, amelyre rendelve van.

Ez a bojkott határozat azonkívül, hogy alapját szembenzedett valótlan-ságok és tulzások alkotják, kézzel foghatólag igazságtalan, mert *egy-egyek állítólagos, vagy való tulkapásai miatt az egész nemzetet akarja kényszeríteni, holott a kormány és a nemzetgyűlés ezek-*

kel a tulkapásokkal szemben a legerélyesebben állást foglal. — Igazságtalan azért is, mert a nemzet fogyasztó rétegeit, elsősorban a városi munkásságot sújtaná a legérzékenyebben.

Kérdem, hol volt ez a felindulás és állásfoglalás akkor, amikor a kommunizmus és a bolsevizmus vittek végbe itten olyan pusztításokat és honosítottak meg olyan tanokat, mely a történelemben ritkítja párját? (Élénk helyeslés és taps.) Hol van az a hasonló felzudulás azokkal az *üldözésekkel szemben, melyeknek a szomszéd országok által megszállott területeken a magyarság ki van téve?* („Ugy van, ugy van!” a Ház minden oldalán.)

Az ilyen határozat éppen azoknak a helyzetét nehezítené meg a legjobban, akik a jogrendért küzdenek, mert az ilyen határozatok ellen nem tehetünk egyebet, minthogy *mindnyájan egyetértőleg a legteljesebb visszautasításban részesítjük azt!* (Élénk helyeslés és taps a Ház minden oldalán.)

Meg vagyok győződve arról, hogy a tisztelt kormány megtette azokat az intézkedéseket, amiket a maga hatáskörében megtehetett. Erősen hiszem, hogy az utolsó pillanatban azokban a körökben az ország határain belül és kívül, amelyek ebben az ügyben bizonyos jóhiszeműséggel ártak el, *be fog még állani a kijózanodás* és nem fognak ragaszkodni egy olyan határozat végrehajtásához, amelynek igazságtalanságáról nyomban meggyőződhetnek, ha fáradságot vesznek maguknak és *authenticus információkat* szereznek be.

De ennek dacára kötelességem megkérdezni a kormányt, hogy minő intézkedéseket tett, vagy szándékozik tenni a szállítási munkások amsterdami szakszervezete által elhatározott bojkottal szemben? (Általános, lelkes éljenzés és taps.)

Simonyi miniszterelnök: A kormány teljesen hivatalos helyről értesült arról, hogy az amsterdami határozatot az amsterdami munkásgyűlésen elvetették. A bojkott határozatot az amsterdami szociáldemokrata párt egyedül hozta meg és csatlakozásra hívta fel a munkásokat.

Nem igaz, hogy a munkások állástfoglaltak tehát nem állunk az egész munkásság állástfoglalásával szemben. A munkásság ettől teljesen távol áll, különösen a holland munkásság. Az egész akció oroszországból indult ki.

Meg kell állapítanunk azt az igazságot, hogy ez év elején egy foglalt-táborban sem volt más internált, mint a románok által elhelyezett egyének **Március 15-én az összes internáltak száma 1857 volt, ma az internáltak száma összesen 2417, az egész ország területén rendőri felügyelet alatt áll 723 ember, a kiutasítottak száma 142. Azt is híresztelik,**

hogy 5000 munkást ítélünk el halálra.

Ezzel szemben az a tény, hogy a halálra ítélték száma nem érte el az ötvenet. Ezekkel a híresztelésekkel szemben egyetlen orvosság a külföld felvilágosítása. Az ország belső rendje és nyugalma bizonyítja a legjobban, hogy ezek a híresztelések teljesen hamisak.

Intézkedésünk hatása már is jelentkezik és remélem, mindenki megérti, hogy egyenes rendet kell teremteni és a kormány minden munkája oda-irányul, hogy ezt elérjük. Részünkről minden intézkedés meg van téve a külföld teljes tájékoztatása szempontjából. A külföldi lapok is most már egészen más hangon írnak rólunk.

Az itt járt angolok konstatálták, hogy a fogházakban őrizettek teljesen jól vannak ellátva, az angol kiküldöttek meggyőződtek arról, hogy itt nincs fehér terror, így tehát kétségtelen, hogy a Holland Iroda felszólítása oroszországi akció. Ki kell jelentenem, hogy a bojkottól a magyar munkásság teljesen távol áll.

A szociáldemokratapárt vezetői kijelentették, hogy ők maguk is szívesen felvilágosítják külföldi elvtársaikat, hogy a magyar szocialista munkások magyaroknak vallják magukat.

A munkásság maga soha sem volt hibás, nem szabad a nemzetgyűlésnek olyan álláspontot helyezni, mely elidegeníti a munkásokat. — Őket éppen úgy magyaroknak tartjuk, mint bárki más, a félrevezetett emberek nem szabad össze tévesztetnünk a félrevezetőkkel, a magyar munkásoknak jobban hisznek a külföldi munkások, mint nekünk. Én számítok a magyar munkásság hazafiasságára.

A kormány is törekedni fog felvilágosítani a külföldet, az egész akciót bolsevista tünetnek tartom és meg vagyok győződve, hogy a nyugati államok munkássága meg fogja érteni az itteni állapotokat, meg fog győződni a rágalomok valótlanágáról és meg fogja szüntetni a bojkottot.

Apponyi Albert gróf: A miniszterelnök ur választ tudomásul veszem, a magam részéről is helyeslem az elmondottakat és osztozom abban a reményességben, hogy a bojkott meg fog szünni, de remélem, hogy a bojkottnak nem is lesz érezhető hatása. Mindenesetre szükségesnek tartok olyan előintézkedéseket, hogy ha a bojkott be is következik, a lakosság ne szenvedjen hiányt. (Helyeslés a Ház minden oldalán.)

A Ház a választ tudomásul veszi. Ezután Günther László, Schlachta Margit, Hornyánszky Zoltán és Pallavicini terjesztették elő interpellációjukat, melyeket kiadtak a szakminisztereknek.

Az ülés 4 órakor ért véget.

Budapest, június 16. A szociáldemokrata pártvezetőség legközelebb foglalkozni fog a nemzetközi bojkott ügyével és állást fog az ellen foglalni.

Budapest, június 16. Gratz Gusztáv dr. m. kir. becsi követ Budapestre érkezett. Ma megjelent a Ház folyosóján, ahol miniszterekkel és pártvezetőkkel tárgyalt. Gratz követ budapesti útját egyesek a Magyar ország elleni nemzetközi szociális bojkottal hozzák összefüggésbe.

Borsodvármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Zavarek a megyei népoktatás körül. A kommunista tanítók ügye

(A Reggel tudósítójától.) Szerdán délelőtt borsodvármegye közigazgatási bizottsága Zsóri György alispán elnöke alatt ülést tartott.

A különféle jelentések során Bieber József pénztgyigazgató tett jelentést a megyei adóbefizetésekről és jelenléteben örömmel állapította meg, hogy a folyó évi adóbefizetés kedvezőbb a tavalyinál, ami a rendezettebb állapotoknak tulajdonítható.

Nehéz János kir. tanfelügyelő a vármegyei szomorú tanügyi viszonyairól referált a bizottságnak. Jelenléte során sötét színekkel festette le a megyei iskolák elhanyagoltságát; a legtöbb falusi iskolában már május végén megkezdették az évszázó vizsgálatokat, mivel a szülők nem küldték iskolába gyermekeiket. Az iskolai előadások rendes menetét megnehezíti a tanterem minden higiénia nélküli állapota, ugyanis a tanterem sötét, alacsony, a butorzatuk régi, rossz és a felszerelések hiányosok. Jelentések további folyamán emelést tesz a kommun alatt hazafiatalanul működött tanítókról is, akik ellen a fegyelmi vizsgálat folyamatban van.

A tanfelügyelői jelentés után Kiss László azon kommun alatt exponált felekezeti tanítók ügyét teszi szóvá, akikre a felettes hatóságuk enyhe büntetést szabott, de akiknek állásukba való visszahelyezésük a falusi lakosság hallani sem akar. Ilyen előforduló esetek annál inkább megnehezítik az iutező körök helyzetét, mert míg állami tanítót elhelyezhetnek egyik helyről a másikra addig felekezeti tanítóval ezt nem tehetik.

Dr. Kozma Elek javasolja, hogy intézzenek felterjesztést a kultuszminiszterhez, hogy olyan esetekben, amikor a kommun alatt hazafiatalanul viselkedett tanítóra aránylag enyhe büntetést szabnak, tegyék át ezen tanítók ügyét a közigazgatási bizottsághoz a fegyelmi eljárás kiegészítése végett.

Gazdy kir. ügyész megemlíti, hogy nagyon sok tanítónak az ügye került az ügyészség elé, akik ellen büntető eljárást kellett indítani.

Zala József műszaki tanácsos tette meg aztán jelentését és több apróbb ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

tőzsde a városi parlament befolyása alatt. Peldának okáért, ha holnap Papp Lajos beszélni fog (és egészen biztosan beszélni fog), akkor holnapután Zoltán Armand ezt fogja kiabálni.

— Adok Apolló mozit 2000 ért, adok Apolló mozit 1800 ért, adok Apolló mozit 1000 ért...

Ha pedig tudni akarja a nyájas olvasó miért: a magyarokat egyszerű. Ha ugyanis Papp Lajos szokott, zamatot humorával beszél, akkor ez a közönség számára egy kitűnő színház. Ha pedig ez egy kitűnő színház, akkor rosszul kell mennie a mozinak. Ezért fog tehát leszállani az Apolló részvény...

(A karcolatíró ezért a rossz viccért Papp Lajosnak, megberetválás és hajnyirítás céljából átadatik. A szerk.)

— Vagy tudja-e a t. olvasó, mit fog jelenteni pénteken, ha Wechsler Ármin így szól:

— Veszek Klein és Ludvig részvényt 750-ért... Veszek 780-ért... Veszek 800-ért... Ez azt jelenti, hogy dr. Halmos Géza beszélt. Ha ugyanis dr. Halmos Géza beszél, azonnal feljebb száll a Klein és Ludvig...

(Reméljük, hogy ez már van olyan jó vicc, hogy a közönség elengedje a tőzsdei karcolat folytatását. A szerk.)

Tőzsde.

Bud pest, június 16. A mai tőzsdén sem javult a helyzet. Az eladók egyenlőre még tartózkodók voltak. Vételi megbízások sem érkeztek a bankokhoz. A kontremin vásárlási nyomán emelkedett egyes részvényeknek az ára. A valutapiac elcsúszott volt, később azonban elhanyhult.

Értékek: Magyar Hitel 1618, Osztrák Hitel 1098, Kereskedelmi Bank 6200, Agrár 1040, Magyar Olasz Bank 428, Jelzálog 475, Hazai 782, Ingatlan 1078, Forgalmi 600, Concordia 1990, Viktória 4425, Borsod Miskolczi 3775, Észak-Magyar országi 2600, Salgó 6050, Fenyver 1505, Ganz Danubius 15 800, Rimamurányi 3200, Adria 1000, Atlántika 5150, Déli Vasút 539, Államvasút 3525, Klotild 2450, Magyar Cukor 9625, Nasici 14 500 és Leszámitoló 831.

Valuták: Lei 390—410, márka 450—70, font sterling 625—640, francia frank 1240—1300, svájci frank 2800—2900, dollár 140—160, Napoleon 550—70, lira 950—1010, rubel 260—80, szokol 360—75, korona dinár 700 és francia dinár 700—720.

Devizák: Amsterdam 5866, Koppenhága 3800—3100, Christánia 2900—3200, német 435—55, olasz 980—1030, svájci 3050—3300, Prága 370—90, Stockholm 3000—3400 és wieni kifizetés 103—108.

Zürich, június 16. Zárlat: Berlin 13 85, Prága 12 30, Budapest 3 15, Bécs 3 75 Osztrák bélyegzett korona 3 90.

Görögországban behívják az 1920—21-es évfolyamot.

Paris, június 16. A Havas-ügynökség athéni jelentése szerint a görög kormány elrendelte az 1920—21. évfolyam időelőtti behívását.

Karcolatok a tőzsdéről.

Ma a lanyhaság jegyében azal kezdődött a börze, hogy Zoltán Armand dikálta az iramot, ami nem tetszett Lukács Vilmosnak. Rászólt tehát, hogy miért beszél olyan halak. De aki szusszt akart csinálni, így is meghalotta a Zoltán hangját, nemkülönben azt is, hogy Lukács 138-ért kínálta a Népbankot. (Szegény kicsi Népbank — mondta Kiss József után szabadon a hosszú Telekes igazgató — nem tudott megőnn). Volt még egy párba Wechsler és Lukács között, melyben utóbi sebe süit meg. Tíz centiméter hosszú, csontig érő sebet kapott a dollár jaira, amelyeknek kurzusa 150 körül állott.

— Adok 110-ért dollárt — mondta a körülállókknak általános konsternációt kelteve, Fodor Jenő.

Már azt hitték, hogy valami komolyabb baj történt a Hit Intézet igazgatójával, de csakhamar hozzátette:

— Negyyszáz ezer dollárt adok 110 ért. — Ez negyvenmillió korona körül van.

— Ennyi koronát még Frohmann Emil se tud kifizetni — mondták.

— De annyi dollárja viszont Fodor Jenőnek sincs — kontráztak neki.

Jöttek ezután exotikus értékek is.

— Adok három gőzfürdőt — mondta nagy derűtséggel közben Guttman Dezső.

Guttmanról is azt hték, hogy valami komolyabb eset történt vele. Ferenczi Károly meg is kérdezte:

— Gőzfürdőt jegyet akar eladni?

— Részvényt, 420 ért, erősítette a Guttman. De ugylatszük nagyobb volt az érdeklődés a fürdőjegy iránt.

Gergely Eleknek még ez se kellett. Mára ő már az összes szokójával kinn volt a vízből. Pedig még Sajószentpéteri Takarékok is vehettek volna, csak azzal nem volt tisztában, hogyan jegyzik ezt a papírt a zürichi tőzsdén. Schwarcz Somáról is azt hitték, hogy papírt jött vásárolni. Csakugyan vett volna 25 kion, ives újságpapírt esetleg husz koronájával is tekintettel arra, hogy Klein és

Ludvigéknál ugyanezt 42 koronájával merik.

Amikor Fodor Dezső megjelent, Zólyomi, a Gazdakör bérlője már az ajtón keresztül nyujtotta neki az epret. Emellett az eper mellett aludt el az egész tőzsde, a karcolatíró pedig ráért gondolkodni azon, kit tegyen meg a tőzdekarcolatok állandó tréfás alakjainak.

Fodor Dezsőt nem lehet, mert ő szelienes kuplé és szatira előadó, a Gazdakör legközelebbi Szilveszter estén tehát visszaadja a kölcsönt (Nehogy azonban visszaadja, eleve is megírjuk, hogy nemcsak kuplékat és szatirákat tud előadni, hanem komoly dolgokat is. A Kereskedelmi Testület legközelebb rendezendő előadásorozatán a sorozatot megnyitó Neumann Adolf testületi elnök előadása után a legközelebbi előadás a Fodoré lesz.)

Dr. Halmos Gézáat sem lehet tréfás alaknak megtenni, mert ugyanezért már ezelőtt két esztendővel Nyilterben jelentette be, hogy sajtópört indít ellenünk. A pört azóta is várjuk, mert két év alatt nagyon megrágtak a Nyilttér.

Egri Miksával se lehet állandóan tréfálni, mert néhány hét mulva itt lesz Lédig Dezső dr., aki egy erős ember, mint sokan tapasztalatból is tudják.

Ferenczi Károlylyal se, mert neki — különösen a kora délutáni órákban — szintén vannak ütőkártái. Szepesi Jenővel se, mert ő egy birkozó bajnok. Balogh Sándorral se, mert ha ő nem is birkozó bajnok, de izom-naturalista. — (Ő segített Schrecker S. Lipótnak és Kollaritsnak a malomrészvényt 800 ról 3600-ra felszorítani. Ezt csinálja utána Szepesi Jenő az Agrárbankkal.)

Eme rapszódikus gondolataink között ismét megindult az üzlet, folytassuk tehát a tőzsdei karcolatot. Még csak egy kis kitérést engedjen meg a nyájas olvasó. A holnapi városi közgyűlés jutott az esztünkbe.

És ezzel kapcsolatban esztünkbe jutott az is, hogy ha a budapesti tőzsdét a parlamenti politika befolyásolja, miért ne állhatna a miskolczi

HIREK

Nem lesz fahiány Miskolcson.

120 korona egy métermázsra fa ára.

A vegyes lakásbizottság új polgári elnöke. Hodobay Sándor dr. polgármesteri egyéb elfoglaltságai miatt a vegyes lakásbizottságnál viselt eddig polgári elnöki tisztét átadta Nickel József pénzügyi tanácsnoknak. Nickel tanácsnok a bizottság szombati ülésén fog először elnökölni.

Interpelláció a megdrágított só miatt. Borsodvármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén Tarnay Gyula szóváltotta, hogy a megye által vásárolt 30 vagon só ára, a Miskolczi Takarékpénztár finanszírozása folytán, kilogrammonként 2 korona 12 fillérrel megdrágult. Dusbaba Vilmos, a Miskolczi Takarékpénztár igazgatója erre vonatkozólag a következő felvilágosítást adta: A 30 vagon só szállítását a németországi zavarok késleltették, ezért a közben elrendelt pénzügyi intézkedés folytán a biztosításul letett összegnek államkölcsön címén lefoglalt felét pótolta Miskolczi Takarékpénztár. Ez drágította meg a sót s ezért fizette meg a közönség 2 korona 12 fillérrel drágábban a só kilogrammját. Ha az államkölcsön elismervényeket beváltja a kincstár a megye visszatérítheti a külföldi költséget a közönségnek.

Gyapjubizományosi kinevezés. Tegnap számunkban közöltük a miskolczi gyapjubizományos cégek névsorát. Pótlólag közöljük, hogy Simon Mór és társa cég is a kinevezettek között szerepel.

A miskolczi tőzsde. A budapesti tőzsde lanyha irányzata nálunk is éreztette hatását. Helyi papirokban nem volt üzletkötés, bár egyes papirok iránt élénk volt a kereslet. Borsodmegyei Takarékpénztár, Gazdasági Bank és Hitelintézet elnöke, Hitelbank és Földművelésbank iránt is érdeklődtek. A valutapiacra több mint felmilió korona forgalmat bonyolítottak le. Összesen 12 kötés történt. Nagyobb kötések a dollárban és márkában voltak. Szokol és leiben is volt forgalom. A zárlati jegyzések a következők: dollár 149—150, márká 452—453, szokol 369—371, lei 395.

Városi hitel a tisztai étkezések címén tegnap hírtünk helyesbítésre szorult, amennyiben az nem a tisztai, hanem a rendőr aliszti étkezései vonatkozik.

A közgyűlés előkészítése. A város törvényhatósági bizottságának állandó választmányának, homorogdi Lichtenstein László főispán-kormánybiztos elnöke alatt ma délelőtt készítették elő a holnapi közgyűlés tárgysorozatát. Elsősorban a volt főispánnak, Gedeon Adárnak mond jegyzőkönyvi közönetet a törvényhatóság, a tanácsjavaslatára szerint huszonkét havi hazafias és eredményes működéséért, majd egy öttagú bizottság utódját Lichtenstein Lászlót hívja meg a közgyűlésre, aki egyébként Hodobay dr. bejelentése szerint a belügyminiszter kezébe már letette a hivatali esküt. Ezután a város háztartásának 1920. évi költségelirányzatát tárgyalják le.

Meglopta a gazdáját Blaskó Györgyne abaujszántói lakos lopás büntetéssel vádolva állott a törvényszék előtt. Gazdájától Truskovszky Andrástól nagyjértékű fehéreneműket lopott. A bíróság 4 hónapi fogságra ítélt.

(A Reggel tudósítójától.) Hodobay Sándor dr. polgármester helyettes ma délelőtt értekezletre hívta össze a miskolczi fa- és szénkereskedőket, hogy velük megbeszélje azokat a módokat, amelyekkel biztosítani lehetne a lakosság téli tüzelőanyag szükségletét. Az értekezleten Csonthó Dezső tanácsnok bejelentette, hogy a városnak hétszáz vagon fája van, ami azonban korántsem fedezi a szükségletet s a b. polgármesterrel együtt felszólította a kereskedőket, hogy mondják be, kiknek mennyi készlete, kötése van. A válasz igen szomorú képet mutatott nemcsak, hogy nincs a miskolczi kereskedőknek készlete, vagy kötése, hanem még a környékbeli termelők is eladják készleteiket az alföldi városoknak, amelyek ab erdő 8000—8500 koronát fizetnek egy vagon faért.

Az értekezlet többek között az utat megállapította, hogy mindaddig, míg Miskolcson a múlt évi decemberi faárak lesznek életben, szó sem lehet arról, hogy a faszükségletet biztosítsák. Ugy határozta meg, hogy a fakereskedők kérést nyújtanak be a faármegállapító bizottsághoz, amelyben a hatóság mellett a fogyasztók és kereskedők is képviselve vannak.

A borsodmegyei gazdák szövetsége a hét folyamán világitási célokra 2 vagon finomított petróleumot, cséplési célokra 2 vagon benzint hozat. Tekintettel a nagy igényekre benzint csak hatóságilag igazolt motor tulajdonosok számára lehet megvásárolni. A kiosztás gyorsítása céljából az igénylők hordót hozzanak magukkal. Előjegyzéseket a hivatalos órák alatt délelőtt 9—1 óráig fogad el a Borsodmegyei Gazdák Szövetsége.

Állami segélyt kór a női felső kereskedelmi iskola. A városi tanács felkérte ma délelőtt Lichtenstein László főispán-kormánybiztos, hogy eszközöljön ki a városi női felső kereskedelmi iskola részére állami segélyt. A főispán természetesen készséggel megígérte közbejárását.

Épül a radistyáni vasút. Már hetekkel ezelőtt hírt adunk arról, hogy a dísgyőri vasgár igazgatósága Radistyányban egy újabb széntárnát épít. E célból a vasgárat Radistyánnal egy keskenyágú vasútvonalal kötik össze, mely a vasgyárból indul ki és a Lukóvölgybe át fog haladni. A vasútvonalat — mely 11 kilométer hosszú lesz — már néhány hónap mulva átadják a forgalomnak.

Elítelt tolvaj. Ferenczi János fonyói lakos, ma a törvényszék büntető tanácsa lopás vétségével 15 napi fogságra ítélt, mert Nagy András fonyói lakostól 300 korona értékű tárgyakat ellopt.

hogy a fa maximális árát sürgősen a reális viszonyokhoz mérten állapítsa meg. Az értekezleten kialakult vélemény szerint ez a reális ár métermázsánként 115—120 korona lehet. Amennyiben ennyire maximálják a fa árát, a kereskedők a következő mennyiséget tudják körülbelül biztosítani:

Kesztenbaum 200, Hoffmann 500, Hungária fakitermelő 500, Deutsch 600, Glasner 400 és Horowitz 80 vagon. Ehhez járul még a város 700 vagon fája, úgy, hogy a három ezer vagon fával a szükséglet biztosítva lesz. A polgármester és a fakereskedők mindent elkövetnek majd, hogy a szállítások az aratás előtt befejeződjenek, nehogy később aztán vagonhiány miatt szenvedjenek késedelmet.

Itt említjük meg, hogy a városhoz, bár több vételi ajánlat érkezett a Várkonyi féle 200 vagon fára, nem adja azt el, hanem a lakosság szükségletére tartja fenn.

A város szénszükségletének biztosítása tekintetében nem intézkedett az értekezlet, miután a szénkészletek felett kizárólag az Országos Szénbizottság diszponál.

Aszfalt utakat csináltat a város. Az állandó választmány mai ülésén Hodobay Sándor dr. polgármester helyettes, amikor a költségvetés költségvetésügyi rovatát tárgyalta, kijelentette, hogy a város vezetőségének legközelebbi tennivalója a város utainak rendbehozatala. Hodobay dr. már tárgyalta is ebben az ügyben az aszfalt r.-t. vezetőivel.

Julius elején osztják ki a különlegességi dohányt. Megírtuk, hogy a dohányáruraktár kiküldöttei Budapestre utaztak, hogy Miskolc részére a különlegességi dohányt átvegyék. Budapestre a tisztviselők azt az értesítést kapták, hogy egyéb elfoglaltság miatt csak körülbelül 2 hét múlva történik a kiutalás. E szerint a miskolczi kiosztást már csak július elején fogják eszközölni.

Halálraítelt miniszterek. Koppányi jelentés szerint a szibériai forradalmi törvényszék most ítélkezett a Koicsak-kormány tagjai ellen megindított perben. A kormány 4 tagját halálra, 6 tagját életfogytiglani kényszermunkára, 12 tagját 5—10 évig terjedő kényszermunkára ítélték. — A Daily Herald moszkvai szikratávirata alapján azt jelenti, hogy a szovjetkormány az ellenforradalmi mozgalmak miatt Pétervárou kihirdette a statáriumot. A nagy szovjet tanács kiáltványt is adott ki, amelyben mindenkit a leghatározottabban felszólít a harcra a külső és belső ellenség ellen.

Száz százalékos lesz a pótdíj Miskolcson. A város 1920. évi költségvetési javaslatát holnap terjeszti a közgyűlés elé Peiker Béla városi főszámvéve. A javaslatot az 1918. költségvetéshez hasonlítva állította össze a számvéve és annak adatai a következők: Kiadás 10.214.480 K (1918-ban 2.468.247 korona volt), hiány 1.688.924 korona, (1918-ban 712.534 korona volt). Egy jelentős deficit fedezésére 100 százalékos pótdíj kivételét hozza javaslatba a tanács.

Vesztegetésért 8 napi fogság. Simon János dísgyőri lakos múlt év december 3-án egy államrendőrnök kisebb jutalmat adott. Feljelentés folytán a törvényszékhez került az ügy, ahol Simon Jánost büntetésnek mondták ki a vesztegetés vétségében és 8 napi fogságra ítélték.

Bolha és társai az ötös tanács előtt. Bolha József és több társa fellet ítékezett ma az ötös tanács. A vádat György György klr. ügyész képviselte, a védelmet dr. Kürz Jakab, dr. Schweitzer József, dr. Ladányi Imre, dr. Ungár Jónó látták el. A vád szerint Bolha József direktóriumi elnök közműves és Takács József közművessegéd 1919. június közepén Szalonnán Gedeon Dezső, ottani földbirtokoshoz fegyveresen beállították és fedeles hirtőjűt elvitték. Bolha és Szekeres József volt vörös detektív többésmagával Borsodon június 4-én Juhász Andrásné és Prókai Sándorné feljelentésére Markovics Pál és Takács Dániel ottani lakosokat letartóztatta és ezzel személyes szabadságukat megsértették. Ezenkívül Bolha és Csillik Dániel lopás és becsmérléssel is vannak vádolva, mert Edelényben Bónis Bertalantól rengeteg fehérneműt, értékes evőeszközöket tulajdonítottak el. 1919. július 17-én Meszes községben Zsory István ottani földbirtokos kocsját fegyveresen megállították, lelővéssel fenyegették és „hol jártál te jó madár” szavakkal fogadták. Bolha Bónis Adár edelényi főszozolgabíró lakásából ruhaneműket vitt el. Majd Wáni főhadnagy lakásába azzal az ürügygel állítva be, hogy Kachelman főhadnagyt keresik, ruhaneműket tulajdonítottak el. A bűnpör többi szereplői lopás és orgazdasággal vannak vádolva. A tanákihallgatások este 8 óráig tartottak. A tárgyalást holnap folytatják. Ítélet csütörtök délelőtt várható.

Hirdetmény. (1509—1920. sz.) Értesítem a közönséget, hogy az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnöke városunk területére a teljes tehén tejért a viszontelárusító és fogyasztó közötti forgalomban literenként 6 koronában állapította meg. Ezen legmagasabb ár folyó hó 17-ik napján lép életbe s tullepése 6 hóapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez. Miskolc, 1920. évi június hó 16. Dr. Hodobay Sándor, polgármester helyettes.

Angol férfi és női ruhaszövetek érkeztek
Fabián József
 áruházában, Széchenyi-utca 64. szám.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:
GIMTÁBLÁKAT
ANTAL,
 ARANY JÁNOS-U. 8.

Használt ridiküljét alakíttassa UJJÁ ADÁM bördíszműtáru műtermében Széchenyi u. 64. l. em. Pigay-vasudvar.
 Ugyanott pénz-, cigaretta-, levél stb. tárcák, bőröndök és bőrönd huzatok készítése, alakítása és javítása elfogadtatik

— **Olasóbbadás a piacon.** A tegnapi heti piacon tapasztaltak, igazolták A Reggelnek annak idején kifejtett álláspontját, melynek az volt a lényege, hogy a szabad piac, a szabad verseny tömeges árbehozálat, nagy kinalatot fog előidézni és általános áresést fog eredményezni. A tegnapi heti piacon már általános áresés volt észlelhető, tej és tojás kivételével minden kapható volt. A baromfi piacon, ahol pedig különösen magas árak voltak, eddig szintén estek az árak és a hús- és húsmenűk kivételével ez az áresőkkenés mindenben észlelhető volt.

— **Életunt nő.** Ma délután 4 órakor az államrendőrség központi ügyeletét arról értesítették, hogy a Szirma-utca 41. számú házban öngyilkossági kísérlet történt. Bertóty Dezso segédfogalmazó, ügyeletes rendőrtiszt rögtön a mentőkért telefonált és kísértett a helyszínre. Itt önkívületi állapotban, mérgezési tünetek között feküdt a lakásán Szacsak Jánosné, 23 éves asszony. Az Erzsébet kórházba szállították be, ahol a belgyógyászati osztályban Bukó dr. gyomormosást alkalmazott és megállapította, hogy az életunt nagy adag morfiummal mérgezte meg magát. Szacsakné, akinek állapota reménytelen, ismeretlen okból akart megválni az élettől.

SZINHÁZ

Műsor:

Csütörtök: A gólya.

Péntek: A gólya.

Szombat délután Szászorszép; este Édes apuka.

Vasárnap délután: Pacsirta; este Édes apuka.

— **A gólya.** Mayó kacagató bohóza csütörtökön és pénteken kerül színpadra. A teljesen fehér, pikantériamentes darab szereplői Kondrát, Somogyi, Lóránt és Szendrő lesznek.

SPORT.

— **A Miskolczi Atléta Kör** e hó 15-én, Gálffy Ignác elnöklété mellett választmányi ülést tartott és miután egyhangulag elhatározta, hogy szeretett hazánk újjáépítésének munkájában szintén ki akarja venni a részét, ezért a világháború kitörése miatt abbahagyott működését újra megkezdi. A Kör programjába fel veszi a footballon kívül az atlétika minden ágát (tornázás), birkózás, vívás, úszás. Továbbá programjába vette, hogy a sportot nemcsak a lateiner, hanem a földmives osztályllyal is megkedvelteti és ezért ezek részére egy külön osztályt fog létesíteni. Lesz továbbá a Szegedi Atléta Kör mintájára egy külön női szakosztálya is. A választmány ennél fogva elhatározta, hogy egyelőre megkezdi a taggyűjtést és azután rövidesen megtartja a tisztújító közgyűlést. A tagdíjakat a következőképp állapította meg: Pártolótag évi díja 30 korona. Rendes tag évi díja 60 kor. Alapítótag egyszer s mindenkor díja 300 kor. A tagdíjakat ezentúl a viszonyokhoz mérten minden évben a közgyűlés fogja megállapítani. Miután a 2 héttel ezelőtt megtartott elöljáróközletől szóló tudósításunk a sportkedvelők között élénk tetszésre talált, hisszük, hogy most minél számottevőbb fognak aietni a régi jó

hirnevű Atléta Kör ujonnan kibontott zászlója mögé tömörül. Belépni szándékozók Fodor Zoltán, könyvkereskedőnél jelentkezzenek.

— **A Miskolczi Munkás Testedző Egyesület júniusi programja.** A MMTE kezdi megvalósítani tervbe vett nyári programját. A budapesti I. és II. osztály egyesületek egész sorozatát kötötte le egy-egy mérkőzésre. Blrja ezen egyesületek írásbeli ígérletét arra nézve, hogy a teljes első csapatot fogják leküldeni. Nagy érdeklődés előzi meg a 20. iki VAC—MMTE mérkőzést. A Vívó AC. a II. osztály vezető helyén áll és a MTK és FTC-ből átigazolt játékosokkal megerősítve jön városunkba. Igazán élvezetes mérkőzésre van kilátás. Június 27-én a Máv. gépgyár jóképességű csapata jön Miskolcra. 29-én, Péter és Pál napján játsza a MMTE utolsó bajnoki mérkőzését a DVTK-val, mely előreláthatóan erős küzdelem lesz. Július 4-ére sikerült lekötni az I. osztály második helyén álló Kispesti AC. jóképességű csapatát, mely teljes első csapattal jön le. 16-án a miskolczi meg nem szerepelt kitűnő játékerőt képviselő Budapesti Munkás T. E. komplett első csapata fog játszani.

— **A pénteki DAC—MVSC bajnoki footballmérkőzés.** Az idény utolsó bajnoki mérkőzésének lesz színhelye pénteken délután 6 órakor a népkerti sporttelep. Az MVSC a Diósgyőri Athletikai Clubbal játsza bajnoki mérkőzését. A mérkőzés alatt 5 órától a miskolczi katonazenekar hangversenyez. Jegyek elővétele csütörtök délutántól a Korona-szálló kerthelyiségében.

Eladó a KÖZÉLELMELMÉZESI VÁLLALAT tulajdonát képező 5 tonnás Franz teherautomobil pótkocsival együtt. — Az autó a Fémipari szakiskolában, a pótkocsi a városi majorban tekinthető meg.

Eladó

Egy rövid zongora,
Egy látható írású író gép.

A Merkur szállítási irodában.

Klein Dezső

cipőárúháza a Fergőhidnál. Csabai villamos megálló.

Megérkeztek a gyermek vászonfélcipők 22—35-ig, minden számban ugyszintén szandálok. Cipőtisztító szerek és fűzők nagyválasztékban.

Antinicotin
szivarka-
hüvelyek

LUDVIG ALTESSE

Klein, Ludvig és Szalayai könyvnyomda részvénytársaság, Miskolc.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Friss köser libaszir saját beöntés, állandóan kapható Freireich Henrik-nél, Arany Janos-utca 31. szám. kilogrammonként 160 koronáért.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságárúsításra felvesz A Reggel.

Hajduné Sirkman Dóra, gyors és gépirótanfolyam. Elfogad mindefféle írásmunkák másolását. Városháztér 5.

Elcserélném a város központjában lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakóomat másik három, esetleg négyszobás lakással. Cím a kiadóban. Hunyadi-ut. 5. 313

Nagy raktár kész kárpitozott ülő butorokban; heverők, diványok, madracok és egyéb kárpitos munkákból, Győri Herman. Miskolc. Buzatér 23. 305

Ruhafestés, vegytisztítás gouvrirozás és plüssirozás a legjobb kivitelben Minnich ruhafestőgyár Rakocz-utca 16. és Weidlich udvar. 328

Egy nagy ülő fürdőkád magánfürdővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél. Buzatér 21. sz.

Butorok használtak állandó eladása Auch cégnél Hunyadi utca 2. sz. városháztéri megálló. Raktáron vannak matt fiókos szekrények, ágyak, diványok, heverők, plüsch szalon garnitúra sodrosyok, afrik matracok, hintaszék, schöberli ágy, tükrök, íróasztalok, konyha berendezések darabonként is kaphatók jutányos áron. Butorokat napi áron vesznek.

Gőzekegépész azonnali belépésre keres Waldner Mihály, Hunyad-utca 40. szám. 356

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy a tánciskolámat megnyitottam, Városháztér 20. sz. alatti Ovoda termében. Beiratkozni lehet mindennap délután 5 órától. Rieger Árpád, okl. tánc tanár.

Egy kitűnő gyártmányú rövid zongora eladó. Bővebb felvilágosítást ad Stern és Handelsmann cég. 360

Kiállítási kézimunka eladó. Megtekinthető özv. Vajda Adolfné iparüzletében, Széchenyi-ut. 20. 358

Mindenemű régiségeket, antik ékszereket magas áron vesznek: Rollinger ékszerész, Széchenyi-utca 49. sz. Meghívásra házhoz megyek. 359

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Lapkihordó lányok, asszonyok jó fizetéssel felvételnek a „REGGEL” kiadó hivatalában.

Eladó Butorok

réz ágy, éjjeli szekrény, mosdó, sezlón, író asztal, madracok, gyermekágy, ruhaszekrény.

A Merkur szállítási Irodában.

Figyelem!

Lányok, fiuk, asszonyok magas százalék mellett lapárúsítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Fényképészeti

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B. könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-ut. 13. Pannónia mellett.

Dr. Flesch-féle **SKABOFORM-** Loghamarább megszűnteti a: kenőcs újabb kapható.

Viezketegséget, sémört, Nem piszkál, szagot, rühességet, napjal is használható.

á, 10 és 25 keronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

TÜRÖK J. gyógyszerár. Budapest.

Király-utca, 12. szám alatt.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy husüzleteinkben

JUH HÚS

jegy nélkül kapható.

1 kg. juhhús 56 kor.

Városi Közélelmészeti Vállalat.

Egyedárusító helye viszontelárusítóknak is
H. Grünfeld
Samu Miskolc
Fő-utca 73. sz.
Telefon: 444.